
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 21 de março de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Hélio, 

Romildo, Ildean, Judivan, Jailson e João. Tendo declarado 

aberta a sessão pediu proteção a Deus. Em seguida o 

Presidente Justificou a ausência dos vereadores Márcio e 

Duvan por motivos superiores. Logo após pediu para que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a 

leitura da Ata anterior, que foi lida colocada em discussão e 

votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

vereador João pediu que fosse feito um minuto de silêncio em 

virtude do falecimento de sua tia Luiza Leite Caiana. Logo 

após o Presidente pediu para que o Segundo Secretário o 

vereador Romildo Rodrigues fizesse a leitura do expediente, 

sendo: Requerimento N°18/2019-Propositura do vereador 

João de Sousa Guimarães. Solicitar à Mesa Diretora a 

mudança no Regimento Interno do Art.166, através de um 

Projeto de Resolução, passando a apresentar a seguinte 

redação: Art.166- O processo de votação simbólico realizar-

se-á com declaração nominal de voto em Projetos de Lei. 

Requerimento N°24/2019-Propositura do vereador João de 

Sousa Guimarães. Passagem molhada no Sítio Varzinha. 

Requerimento N°32/2019-Propositura do vereador Judivan 

Custódio da Silva. Capina e roço dos terrenos baldios. 

Requerimento N°37/2019-Propositura do vereador José 

Jailson Honório de Sousa. Construção de uma ponte ou 

passarela que liga o final da Rua Helena Mateus ao Conjunto 

Chagas Soares, Balduino de Carvalho e Vila Mocó. 

Requerimento N°38/2019-Propositura dos vereadores Hélio 

Rodrigues e João Pereira de Sousa. Revisão da antena de 



telefonia da OI, que está trazendo transtornos à população. 

Requerimento N°39/2019-Propositura do vereador Silverton 

Soares dos Santos. Solicitar da Prefeitura um Projeto de Lei 

que regulamente a profissão de condutor de ambulância. 

Requerimento N°40/2019-Propositura do vereador Romildo 

Rodrigues de Lima. Solicitar que a Prefeitura faça o esgoto da 

lavanderia pública, localizada ao lado do Estádio de Futebol 

José Barros Sobrinho. Requerimento N°41/2019-Propositura 

do vereador José Jailson Honório de Sousa. Implantação de 

casa de apoio nas cidades de João Pessoa e Campina Grande. 

Requerimento N°42/2019-Propositura do vereador Silverton 

Soares dos Santos. Solicitar ao Governador do Estado, através 

do Projeto Cooperar, a distribuição de kits de irrigação 

convencional e fotovoltaica para os pequenos agricultores de 

Itaporanga. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

Vice-Líder de Situação o vereador Hélio, e o mesmo absteve-

se da fala. Logo após o Presidente passou a palavra ao Vice-

Líder de Oposição o vereador Jailson, e o mesmo cedeu seu 

tempo ao vereador João, o qual saudou a todos presentes. 

Ressaltou que foi uma semana muito difícil para as famílias 

Caiana, Guimarães e Leite. Haja vista a perda de uma das 

pessoas mais importantes da família. Reiterou que sua tia 

Luiza foi uma mulher íntegra e que deixou grandes 

ensinamentos. Lamentou o ocorrido e agradeceu a todos que 

estiveram presentes nesse momento de dor, agradeceu ao 

Presidente pela sensibilidade e todo apoio prestado a família. 

Justificou sua ausência na audiência pública dos agricultores, 

haja vista ter sido muito importante, mas em seu ponto de 

vista teria sido melhor a Casa ter aprovado o Projeto que 

beneficiava os mesmos. Reiterou que não era necessária a 

audiência pública para saber as problemáticas e melhorias que 

o homem do campo necessitava, tendo em vista que ele 



convivia e ouvia diariamente as cobranças. Lamentou pela 

maioria dos vereadores terem reprovado o projeto do corte 

de terra gratuito, tendo em vista que se tivesse sido aprovado, 

eles não tinham que estar pedindo e sim mandando o Poder 

Executivo realizar. Lamentou também a ausência do Prefeito 

Divaldo na audiência, pois o mesmo deveria dar explicações, 

e dizer se das dezessete propostas feitas, alguma seria 

realizada. Pediu que os vereadores da base de situação 

conversassem com o Prefeito e trouxessem alguma solução 

para mostrar à população. Disse que as audiências deveriam 

ser feitas uma vez ao mês, e pediu com urgência que o 

Presidente realizasse uma audiência com os marchantes, 

vereadores e Prefeito, para tratar do matadouro público, pois 

estava sendo esquecido, e quem saia no prejuízo era a 

população. Lamentou a fala do Prefeito quando disse que a 

Prefeitura não a tinha obrigação de construir abatedouro, pois 

os que ele conhecia eram particulares. E lembrou ao Prefeito 

que os abatedouros de Pedra Branca, Serra Grande, 

Conceição e outros eram Municipais. Ressaltou que a maior 

festa da cidade o ano passado foi a INOVALE, e desde 

novembro eles não consertaram os portões do Estádio 

de Futebol, que foram destruídos para fazer o evento. E 

lamentou a má administração da gestão. Em seguida o 

vereador Jailson pediu para que houvesse as falas dos 

vereadores no Expediente. O Presidente colocou em votação 

e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Jailson, o qual saudou a todos 

presentes. Ressaltou que o Presidente estava correto em 

cumprir com o Regimento, e parabenizou por ter colocado 

em votação do Plenário. E reiterou que logo apresentará o 

Projeto de Resolução mudando alguns artigos, a exemplo do 

tempo do expediente que passará a ser de 60 minutos. Falou 



que a audiência pública foi bastante proveitosa, onde muitas 

pessoas deram sugestões para resolverem as problemáticas. 

Reiterou que falou na audiência que a Prefeitura tinha gasto 

800 mil reais em locações de carro, e se referiu a todo 

montante no município de Itaporanga e não só da Secretaria 

de Agricultura. Tendo em vista que o Secretário informou que 

foi gasto 165 mil reais com os transportes da agricultura. E 

reiterou que esse dinheiro poderia ser investido no conserto 

dos carros do município, como também no fornecimento de 

corte de terra gratuito. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao vereador Romildo, o qual saudou a todos 

presentes. Parabenizou o Prefeito pelas obras que estavam 

sendo finalizadas no Conjunto Chagas Soares. Reiterou que 

estava bastante satisfeito pelo Prefeito estar fazendo 

melhorias nos setores mais críticos de Itaporanga. Haja vista 

as demais obras que o Prefeito fez no Bairro Alto das Neves, 

Xique-Xique entre outras localidades. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador Judivan, o qual 

saudou a todos presentes. Agradeceu ao Presidente pelo o 

mesmo ter atendido a solicitação para fazer a audiência 

pública. Reiterou que foi bastante produtiva, e através das 

propostas feitas todos os vereadores iam buscar apoio e 

recursos com os Deputados, Senadores para fazerem as 

melhorias necessárias para os agricultores. Falou que foram 

feitas algumas visitas nas obras da cidade, e citou a do 

Conjunto Chagas Soares, tendo em vista ser um dos Bairros 

que mais necessitava de melhorias e incentivos. Ressaltou que 

o setor da saúde estava precário, não só no Estado da Paraíba, 

mas sim em todo Brasil . Finalizou lembrando que a Secretária 

de Saúde tinha feito o convite para que os vereadores 

participassem das prestações de conta de sua pasta e 

pouquíssimos vereadores tinham participado, como também 



a população. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador João, o mesmo disse que foi procurado por alguns 

cidadãos que moram próximo ao açude de Nesson, e eles 

pediram que os vereadores fiscalizassem a parede do açude, 

que segundo os moradores tinha bastante formigueiro e isso 

poderia comprometer a parede. Finalizou pedindo que fosse 

enviado um ofício ao Secretário de Infraestrutura para que o 

mesmo fizesse vistorias nos açudes do município. Em seguida 

o Presidente passou para Ordem do Dia, e retirou de pauta os 

Requerimentos N°39/2019 e 42/2019 por ausência do 

propositor. Dando continuidade colocou o Requerimento 

N°18/2019 para que o vereador João defendesse o, logo após 

em discussão e votação e foram 3 votos contra dos 

vereadores: Hélio, Judivan e Ildean. E 2 votos a favor dos 

vereadores: Jailson e João. E foi reprovado por maioria. Em 

seguida o Presidente colocou o Requerimento N° 24/2019 

para que o vereador João defendesse o, logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Judivan pediu para que seu Requerimento 

N°32/2019 fosse retirado de pauta. O Presidente colocou em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Logo após o 

Presidente colocou o Requerimento N°37/2019 para que o 

vereador Jailson defendesse o, logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento N°38/2019 para que o 

vereador Hélio defendesse o, logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento N°40/2019 para que o 

vereador Romildo defendesse o, logo após em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento N°41/2019 para que o 

vereador Jailson defendesse o, logo após em discussão e 



votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

vereador João fez um Requerimento Verbal: Que a Mesa 

Diretora envie um ofício ao Poder Executivo para dá o apoio 

necessário para manutenção da Sede do Corpo de Bombeiros 

de Itaporanga. O Presidente colocou em discussão e votação 

e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador 

Romildo fez um Requerimento Verbal: Que a Secretaria de 

Infraestrutura faça o roço e capina da Rua Professora Maria 

Eunice Ricarte. O Presidente colocou em discussão e votação 

e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador João 

fez um Requerimento Verbal: Que a Mesa Diretora envie um 

ofício ao Poder Executivo, para que o recurso sobrante do 

ano em exercício e do ano que vem da Câmara seja devolvido 

a Prefeitura e sirva para compor um fundo para aquisição de 

um transporte TFD. O Presidente colocou em discussão e 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente informou que sendo solidário ao movimento dos 

trabalhadores contra a reforma da previdência , a Casa não 

teria expediente sexta-feira 22 de março. Informou ao 

vereador João que a próxima audiência pública seria sobre o 

Centro de Zoonose, e esperaria uma resposta da Prefeitura. E 

logo após essa audiência seria planejada a do matadouro.  E 

comunicou aos vereadores que a reunião sobre o 1° de maio 

seria realizado terça-feira às 19:00 nesta Casa, e convidou 

todos para participarem. Em seguida o Presidente agradeceu 

a presença de todos e deu por encerrada a sessão. E para 

constar lavro à presente Ata que será lida, aprovada e assinada 

pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 21 DE MARÇO DE 2019. 


